

路南区

“全链条”职业体系强化基层治理“神经末梢”

本报讯 近年来,路南区牢固树立大抓基层的鲜明导向,强化党建引领基层社会治理效能,聚力社区党组织“抓党建、抓治理、抓服务”主责主业,集中多方力量全速推进基层工作者职业体系建设,实现专职网格员、社区工作者、社区党组织书记梯次链条化发展闭环,努力让基层工作者更有奔头、更有劲头、更有甜头,全面激发基层治理新活力,构建基层治理新格局,优化为民服务新功能,为加快实现路南区高质量发展提供坚强保障。

高位推动

推进社区工作队伍构建规模化、规范化

路南区委坚持顶层设计、总揽全局,聚焦专职网格员、社区工作者、社区党组织书记阶段性职业发展闭环,先后制发了《路南区专职网格员管理办法》《路南区社区工作者管理与考核实施细则(试行)》《路南区社区党组织管理办法(试行)》《关于将优秀专职网格员逐步纳入人员编制管理社区工作队伍的实施办法(试行)》等制度文件,畅通专职网格员、社区工作者、社区党组织书记的一定比例择优晋升路径,全面推动《全市从优秀村(社区)党组织书记中考录乡镇(街道)

公务员工作实施办法》在路南区落地落实。制度化明确管理范围和工作职责,优化选任招聘、教育培训、待遇保障、规范管理、绩效考核、激励机制、辞职辞退等7个重点环节,健全“选育管用退”链条,逐人建立工作档案,持续加强基层工作者规范化、专业化管理。

多措并举

推动社区工作队伍成长细致化、成熟化

路南区委坚持以党建引领社区治理,紧紧围绕提高基层工作效能,打造“进出有通道、素质有提升、履职有目标、发展空间、待遇有保障”的基层工作者队伍管理体系。

完善薪酬保障,让社区工作队伍干劲满满。建立社区工作者“三岗60级”薪酬体系,以最高标准落实社区工作者绩效,在省市要求的基础上,对于年底考核优秀的,额外奖励1500元,持续激发基层工作者干事创业热情。

拓宽晋升空间,让社区工作队伍奔头十足。从专职社区网格员队伍中,按一定条件、比例,选拔招录工作表现优秀的,纳入人员编制管理;对于员额制社区工作者中“35岁左右,全日制本科学历以上,社区党员副职”等条件人选,建

立后备人才库,通过全区公开比选等形式,从中选拔社区党组织书记;对符合条件、表现优秀的社区书记,纳入事业、公务员编制管理。搭建从网格员到公务员的择优晋升台阶,树立“能者上”的选用导向。截至目前,路南区从优秀后备人才库中选任社区党组织书记8人,在岗社区党组织书记中纳入事业编制管理40人,转录公务员4人,占比52.4%。社区工作者干事创业热情得到进一步激发,“头雁”队伍年龄、学历结构得到进一步优化。

注重素养提升,让社区工作队伍服务有效。持续加大社区工作者培训力度,加强业务指导、交流锻炼,实施社区党组织书记“导师帮带”制,定期高质量举办社区书记论坛,组织优秀党组织书记赴武汉等先进地区沉浸式学习,全面提升社区党组织书记综合素质和整体水平,不断提高社区基层党组织基层治理效能和为民服务水平。

搭建平台

推动社区工作队伍服务高效化、品牌化

路南区坚持党建引领,探索实施“一引双融三化”治理模式,深入推进“六位一体”社区治理体系建设,构建五级组织

架构,打造为民服务阵地,推动基层工作队伍在城市基层党建系统建设中的作用全面凸显。

党组织凝聚作用全面加强。路南区以基层组织全面创A为抓手,围绕中心工作,找准领域特色与党建工作的融合点,推进社区“大党委”规范提升,深化“党建引领、网格管理、治理机制、为民服务”四好标准,创建社区A档党组织43个,占比51.2%,为基层工作者队伍建设夯实坚强组织保障。

为民服务阵地全面铺开。持续优化党群服务中心体系功能,深化区、镇街、社区三级“初心家园”创建,打造区级“初心家园”1个,镇街级“初心家园”7个,村(社区)级“初心家园”156个,基层工作者为民服务平台全面搭建,社区党组织的政治功能和组织功能持续加强。

为民服务形式全面升华。依托“初心家园”资源整合优势,结合“美好社区”社会工作发展服务中心、“幸福家园”居家养老服务中心等专业社会组织力量,围绕“一老一幼”服务体系,开展“初心小院”“百姓大集”“你好邻居社区节”“微心愿、我帮办”“3+2”小组“爱在路南,上门行动”等为民服务形式,不断增强社区工作力量,提升社区党组织为民服务效能。(陆南)

尚智社区:科普实验照亮童心

本报讯(记者 刘大民)10月22日,梁家屯路街道尚智社区党总支联合“1+6”联建单位唐山师范学院化学系党支部志愿服务团队,带来的“科学照亮童心·化学学子显匠心”科普实验活动,让来自辖区40组家庭的“小当家”在和大学生志愿者的互动中,提升了创新精神和科学素养。

活动中,志愿者展示了红黄蓝三原色配出其他颜色的“调色大师”实验。随后,在志愿者老师的指导下,孩子们拿着实验工具,参与了“蜡烛吸水”“隔空灭火”“人造雪”等科学实验。“小当家”们兴趣盎然,亲自动手,仔细观察,并测试了吸水树脂可吸收相当于自身体积100倍以上的水分。“它的吸水能力,很像小宝宝的纸尿裤哦!”志愿者老师风趣地对“小当家”们说。

本次别开生面的科普实验课,让“小当家”们徜徉在科学的海洋中,发现科学的美,探究科学的奥秘,在玩



中学有所获,在他们心中种下了热爱科学的种子。下一步,尚智社区还将继续拓宽思路,开展形式多样的少儿活动,不断丰富辖区“小当家”的精神

文化生活。

图为“科学照亮童心·化学学子显匠心”科普实验活动现场。

记者 刘大民 摄

惠民园社区 增强群众法治意识

本报讯(记者 范圣英)为了增强群众法治意识,提高人民群众的反组织犯罪意识,维护社会安全 and 人民生命财产安全,近日,惠民园社区开展了“知法守法,远离有组织犯罪”宣传活动。

活动当日,社区通过电子屏幕、现场解读、入户走访等方式,耐心讲解,让居民们对有组织犯罪的定义、特征、危害以及法律对有组织犯罪的打击措施等有了更深入的了解。多位居民表示,以前对有组织犯罪的认识比较模糊,通过这次宣传活动,对有组织犯罪有了更清晰的认识,也知道了如何防范有组织犯罪。社区工作人员和法律志愿者们还耐心解答了居民的疑问,得到了居民们的好评和认可。

本次活动进一步增强了社区工作人员和居民之间的联系和沟通,为今后的社区工作打下了良好的基础。通过活动的开展提高了社区居民对反有组织犯罪法的认识和理解,增强了居民的法律意识和自我保护能力。惠民园社区书记表示,在以后的工作中,将不断创新宣传形式,丰富宣传内容,继续加强普法宣传活动,营造安全、和谐的社区环境。

移风易俗好故事 倡导文明新风尚

本报讯(记者 冯赫)近日,稻地镇刘唐保西街村在村委会举办了“推动移风易俗 弘扬时代新风——移风易俗好故事分享会”。

会上,多位讲述人分享了精彩故事。红白理事会成员分享了简约庄重的白喜事新方式,改变传统繁琐且高额花费的习俗。河北省劳动模范刘久斋分享《勤劳走上致富路》,以自己的

故事为例,强调勤劳是创造幸福生活的关键,激励大家摒弃等靠要思想。刘洪梦雨讲述《家风故事》,讲述自己带生病母亲治病的故事,以身作则为孩子树立榜样,真挚深情的讲述让许多人动容落泪。

这些故事给大家带来诸多启示。红白事简办可改善社会风气;勤劳致富是实现人生价值的重要途径;良好家风以

孝老爱亲为核心,是家庭幸福的基石。大家纷纷表示,移风易俗是时代要求,大家要从自身做起,践行红白事简办、勤劳致富、孝老爱亲等风尚,共同营造文明、和谐、美好的社会环境。此次分享会让村民们深刻认识到移风易俗的重要性和积极意义,激励大家从自身及身边小事做起,推动移风易俗,弘扬时代新风,为创造美好未来贡献力量。

